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МОЛОДІЖНА ПОЛІТИКА В УКРА НІ
СУЧАСНИЙ СТАН І ШЛЯХИ РЕФОРМУВАННЯ

YOUTH POLICY IN UKRAINE THE CURRENT STATE
AND THE WAYS OF REFORMING

Жужа Л.О.,
кандидат політичних наук,

доцент кафедри соціал но-гуманітарних дисциплін
К ВО « ортиц ка націонал на навчал но-реабілітаційна академі апоріз ко обласно ради

Постановка проблеми. З розвитком сучасного 
демократичного суспіл ства й ліберал них цін-
ностей одним із пріоритетних напр мів побудови 
прогресивно  та передово  кра ни  ефективна 
молодіжна політика держави. Аналізуючи досвід 
реалізаці  молодіжно  політики з часів здобутт  

Укра ною незалежності, розумі мо, що цей вектор 
потребу  реформуванн  та заслугову  на підви-
щенн  рівн  уваги з боку держави.

Аналіз останніх досліджен і публікацій.
Механізми реалізаці  державно  політики досліджу-
вали чимало сучасних науковців, а саме: О.С. Арсе-
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н ва, Я.В. Біл в, А.О. Васил в, А.В. Вербиц ка, 
С.С. Гринчишин, С.О. Митрохін, В.В. Павлюк. 

о стосу т с  зайн тості й еміграці  молодого 
поколінн , це питанн  розгл дали В.В. Близнюк, 
В.О. Варга, Т.Ю. Велігова, О.О. Герасименко, 
Л.В. Перевалова, С.В. Тютюнникова, Л.Д. Яценко 
та ін. Однак актуал ною залиша т с  проблема 
реформуванн  державно  молодіжно  політики 
в умовах трансформаційних процесів в Укра ні.

Виділенн невирішених раніше частин
загал но проблеми. На сучасному етапі прове-
дено чимало досліджен  із питан  веденн  моло-
діжно  політики в Укра ні, але, на нашу думку, 
недостатн о уваги приділ т с  створенню мож-
ливостей розвитку молоді, що не підпада  під 
категорію «молод  групи ризику», тобто тих моло-
дих людей, розвиток ких не пов заний зі склад-
ними житт вими обставинами.

Формулюванн цілей статті (постановка
завданн . Завданн м статті  пошук шл хів 
реформуванн  й удосконаленн  державно  моло-
діжно  політики, рунтуючис  на досвіді провід-
них кра н світу та враховуючи специфіку розвитку 
сучасно  Укра ни.

Виклад основного матеріалу дослідженн . 
Сучасна молод  значно відрізн т с  від сво х 
однолітків рад нс кого й пострад нс кого пері-
оду. Відносини між громад нином і державою тоді 
будувалис  за схемою «бат ко-дитина». Моло-
діжна політика СРСР характеризувалас  високим 
рівнем патерналізму та соціал ного інфантилізму, 
за кого спостерігалас  тотал на довіра до дер-
жави, залежніст  від не  й неможливіст  уз ти на 
себе відповідал ніст  за власне майбутн . 

С огодні ми вже ма мо достатній відсоток 
представників молоді, у свідомості ких не спо-
стеріга т с  зв зку з раніше чинним політич-
ним режимом, відбува т с  постійне сприйн тт  
й інтенсивне засво нн  ними демократичних цін-
ностей. Яскравим прикладом ц ого стали поді  
Революці  Гідності, у ході ко  величезна кіл кіст  
молодих людей кра ни повстала та гідно відстою-
вала курс на вроінтеграцію, захищала сво  право 
на свободу й незалежніст . Сучасна молод  у сво й 
біл шості вже не сприйма  державу к «бат ка», 
а розумі , що держава  це найманий народом пра-
цівник, кий отриму  заробітну плату від грома-
д н у вигл ді податків і за це зобов зу т с  ство-
рити спри тливі та максимал но комфортні умови 
дл  житт  й розвитку кожно  людини.

Свобода слова та мисленн , відкритіст  ідей 
та інформаці , відкритт  кордонів і всебічний роз-
виток особистості  усе це ста  можливим у сучас-
ному світі, усе це  запорукою формуванн  реал -
ного громад нс кого суспіл ства, основою кого 
ма  стати сучасна молод , адже громад нс ке 
суспіл ство  це передусім різноманітт  вза мин 
рівноправних і віл них індивідів в умовах ринку 
та демократично  правово  державності. 

При ц ому важливою запорукою гармонічного 
розвитку суспіл ства та держави  формуванн  
цілісно  системи правових норм, що здатні регу-
лювати важливі сфери людс кого житт , одні ю 
з ких і  молодіжна сфера.

Згідно з Деклараці ю «Про загал ні засади дер-
жавно  молодіжно  політики в Укра ні», державна 
молодіжна політика  це системна ді л ніст  дер-
жави у відносинах з особистістю, молоддю, моло-
діжним рухом, що здійсню т с  в законодавчій, 
виконавчій, судовій сферах і ма  на меті створенн  
соціал но-економічних, політичних самовизна-
чен , інтелектуал ного, морал ного, фізичного роз-
витку молоді, реалізаці   творчого потенціалу к 
у власних інтересах, так і в інтересах Укра ни 4 . 

Тобто в структурі кожно  з гілок влади ма  
існувати представництво, що опіку т с  спра-
вами молодих членів суспіл ства, адже головними 
завданн ми державно  молодіжно  політики  коор-
динаці  зусил  соціал них інститутів, суспіл них 
організацій, що співпрацюют  із молоддю  дослі-
дженн  умов житт  й розвитку молодого поко-
лінн , а також створенн  умов дл  зміцненн  пра-
вових і матеріал них гарантій щодо здійсненн  
прав і свобод молодих громад н, дл  повноцін-
ного х становленн  та розвитку  спри нн  реалі-
заці  творчих можливостей молодих людей, зао-
хоченн  хніх ініціатив та активності в питанн х 
націонал ного й кул турного відродженн  кра ни, 
розвитку традицій і націонал но  свідомості  залу-
ченн  молодих спеціалістів до покращенн  еконо-
мічному розвитку держави  гаранті  соціал них 
послуг щодо фізичного та духовного розвитку, 
професійно  підготовки й вихованн , розвитку 
компетентностей кожно  молодо  людини.

Кожна з кра н ма  власну специфіку реаліза-
ці  молодіжно  політики: мінімалізаці  втручанн  
в житт  молоді, спри нн  розвитку самовр ду-
ванн  та самоуправлінн  (США  спр мованіст  
біл шою мірою на соціал ний вимір і створенн  
умов дл  самореалізаці  молоді, наданн  допомоги 
тим категорі м молодих людей, що перебувают  
у групах ризику на цей період часу (Німеччина  
пріоритетніст  розвитку студентс кого самовр -
дуванн  зі значним розширенн м повноважен  
представників студентства, що да  змогу вже зі 
студентс ких років виховувати в молодих людей 
відчутт  відповідал ності, залученн , співучасті 
(Франці  чітка координаці , значне фінансуванн  
сфери молодіжно  політики з боку держави, роз-
галуженіст  представництв, відомств та органів 
управлінн  в питанн х розвитку молоді (Швеці  
наданн  допомоги молодим люд м кожно  окремо  
громади, що ста  можливим завд ки постійним 
дослідженн м, опитуванн м, індивідуал ним бесі-
дам з молодими люд ми (Великобритані , тощо. 
Але, незважаючи на відмінності, головною спіл -
ною ознакою веденн  молодіжно  політики дер-
жав  створенн  спри тливих умов дл  розвитку 
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та реалізаці  молодого поколінн , ке  ресурсом 
дл  майбутн ого розвитку само  кра ни 8, c. 126 .

Аналізуючи досвід передових кра н у сфері 
молодіжно  політики, ми можемо спробувати 
застосувати певні прийоми вза моді  держави 
та молоді, використовуючи симбіоз на вних 
моделей і враховуючи специфіку представників 
молоді, а також во нні та політичні поді , що від-
бувают с  в кра ні. 

В Укра ні існу  18 установ, що співпрацю-
ют  із молоддю. З 2016 року майже вдвічі зросла 
кіл кіст  працівників і державних службовців, 
завданн м ких  розробленн  та вдосконаленн  
програм молодіжно  політики 1, c. 111 . Велика 
увага останніми роками приділ т с  патріо-
тичному вихованню молоді, підвищенню грома-
д нс ко  компетентності та свідомості. Чимало 
громадс ких і недержавних організацій спр мо-
вуют  зусилл  на підтримку молодих людей, що 
знаход т с  в групі ризику (молоді люди з осо-
бливими потребами, юнацтво з неповних сімей, 
молод  з інвалідністю, з певними залежност ми, 
іноземці та інші . Постійно пропагу т с  ініці-
атива залученн  молоді до процесу прийн тт  
політичних рішен , соціал них програм, волон-
терства та благодійності. 

Аналізуючи дані щодо форм участі молоді 
в житті кра ни за часи незалежності, з упевне-
ністю можна стверджувати, що рівен  включенн  
молодих людей у політичне, економічне, громад-
с ке житт  кра ни зроста  в геометричній прогре-
сі . При ц ому молодіжна політика в Укра ні ма  
ще чимало прогалин і недоліків.

Дослідивши моделі веденн  молодіжно  полі-
тики в кра нах вропи, ми пропону мо викорис-
товувати досвід Великобритані  (громадівс ка 
модел  і Німеччини. Громадівс ка модел  від-
різн т с  значною увагою до проблем окремих 
груп молоді. Завд ки використанню індивідуал -
них бесід, соціал них опитуван , Інтернет-дослі-
джен , допомога молоді несе адресний характер, 
а молодіжні програми розробл ют с  з чітким 
урахуванн м потреб молоді ті  чи іншо  громади. 
Цей підхід  надзвичайно актуал ним на сучас-
ному етапі дл  Укра ни. З огл ду на во нні ді , 
проблему внутрішн о переміщених осіб, дуже 
важливим  розумінн  потреб молоді в кожному 
окремому регіоні кра ни. Адаптаці  молодих 
людей, що вимушені були покинути окуповані 
територі , набагато складніша, аніж представників 
юнацтва, що живут  і розвивают с  в комфортних 
і знайомих дл  себе умовах. Необхідно досліджу-
вати емоційний стан молодих людей, проблемні 
ситуаці , з кими вони зустрічают с  в процесі 
організаці  свого житт  в нових умовах, а також 
розробл ти програми, тренінгові заходи дл  мак-
симал но  «комфортизаці » стану молодих людей, 
що з тих чи інших причин перебувают  поза влас-
ною зоною комфорту. 

Обов зковим вектором веденн  молодіжно  
політики у Великобритані   дослідженн  емо-
ційного стану серед молодих людей. У буд - кій 
молодіжній організаці  ( ка зобов зана бути 
заре строваною  створено служби підтримки, де 
кожен бажаючий може поділитис  власними про-
блемами, отримати підтримку, пораду та нагал ну 
допомогу. Студентс ке самовр дуванн  посіда  
важливе місце у веденні молодіжно  політики. 
Завд ки його розвитку, молоді люди отримуют  
можливіст  брати участ  у прийн тті рішен , 
виражати думку студентс ко  молоді, керувати 
та відповідати за наданн  послуг установами, що 
знаход т с  на територі  навчал ного закладу, 
берегти цінності й лобіювати інтереси різних суб-
кул тур і молодіжних угрупован . 

Необхідно зазначити, що процес формуванн  
студентс кого самовр дуванн  в Укра ні остан-
німи роками відрізн т с  значними темпами 
зростанн . Майже в кожному навчал ному закладі 
існуют  органи студентс кого самовр дуванн , кі 
вже не формал но, а реал но, успішно опанову-
ют  мистецтво управлінн  та відмінно виконуют  
поставленні завданн , представл ют  студентство 
на всіх рівн х влади,  обов зковими учасниками 
міс ких, регіонал них, обласних і націонал них 
громадс ких засідан . 

о стосу т с  Німец ко  моделі веденн  моло-
діжно  політики, то тут нам не завадило б запо-
зичити кіл ка принципів, кі б істотно покращили 
стан молодіжно  політики в Укра ні, а саме: 

 потужна законодавча база, що чітко й широко 
охоплю  проблеми молоді та способи х вирі-
шенн  (при ц ому рівен  втручанн  в житт  моло-
дого поколінн   досит  помірним, не нав зливим 
і ситуативним  

 не тіл ки захист прав і свобод молоді, 
а й створенн  комога спри тливих умов дл  х 
реалізаці

 постійне розробленн  програм дл  розвитку 
молодіжних корпорацій і підпри мств, що зна-
чною мірою вплива  на вирішенн  проблеми без-
робітт  й працевлаштуванн  молоді

 чітке розгалуженн  і структуризаці  моло-
діжно  політики на всіх рівн х управлінн  держав-
ного управлінн . 

Ми вважа мо, що за умови адаптаці  вищепере-
рахованих принципів до специфіки укра нс кого 
суспіл ства стан молодіжно  політики, ефектив-
ніст  впливу та рівен  залученн  молоді до дер-
жавно  політики значно зросте.

Крім вищезазначених проблем, на нашу думку, 
існу  питанн , ке потребу  дослідженн  й пошуку 
шл хів вирішенн , а саме недостатн  увага до 
представників молоді, що не підпада  під катего-
рію в групі ризику. Це «звичайні» молоді люди, що 
проживают  у повноцінних сім х, не мают  істот-
них фізичних чи психічних вад, залежностей тощо. 
При ц ому вони також проход т  фази адаптаці  до 
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навколишн ого середовища, зіштовхуют с  з про-
блемою щодо працевлаштуванн , матеріал ного 
забезпеченн , побудови сім , нагл ду за літніми 
бат ками (родичами , проблемою міжособистіс-
них комунікацій тощо. Представникам органів дер-
жавно  влади необхідно біл ше уваги приділ ти 
питанн  допомоги не тіл ки «особливій» молоді, 
а й усім юним громад нам, кі  головним «ресур-
сом» дл  побудови сил но  та розвинено  кра ни. 

Можна виділити кіл ка галузей, кі потребу-
ют  біл ш пил ного ставленн  й уваги з боку дер-
жавних органів:

 жорстка конкуренці  на ринку праці серед 
молодих спеціалістів

 низ кий рівен  заробітно  плати молоді, вра-
ховуючи відсутніст  досвіду та достатн ого стажу 
роботи

 нелегал не працевлаштуванн  молодих спе-
ціалістів

 міграці  молоді
 низ кий рівен  матеріал ного заохоченн  

й підтримки ініціатив молодих людей
 відсутніст  безкоштовних спеціалізованих 

центрів розвитку (кул турних, наукових, спортив-
них  дл  тих молодих людей, що не мают  можли-
вості відвідувати платні секці  та гуртки

 житлова проблема
 проблема безкоштовного навчанн .

Молод   це суспіл на категорі , ка володі  
неаби ким потенціалом, здатністю швидко засво-
ювати нову інформацію, адаптуватис  до нових 
умов та обставин, але при ц ому це одна з найу-
разливіших груп, що по сню т с   слабкою кон-
курентоспроможністю на ринку праці. Дл  вирі-
шенн  ці  проблеми представникам державного 
апарату необхідно звернути увагу на таке: 

 посиленн  зв зків теоретичних освітніх 
аспектів з практичною базою х застосуванн  

 розвиток бази практики дл  студентів 
з метою отриманн  реал ного досвіду роботи за 
спеціал ністю без відриву від навчанн  

 проведенн  постійного моніторингу вакан-
сій і запитів роботодавців дл  орі нтуванн  сту-
дентів  

 спри нн  організаці  стажуван  дл  студен-
тів на підпри мствах, що можут  бути зацікавлені 
в майбутніх спеціалістах ті  чи іншо  професі  

 підтримку організацій і підпри мств, кі 
спри ют  працевлаштуванню випускників і моло-
дих спеціалістів

 уведенн  квот, що зобов зуют  роботодавц  
мати певний відсоток працівників-молодих спеці-
алістів

Проблема низ ко  заробітно  плати та слабка 
конкурентоспроможніст  молоді на ринку праці 
ста  причиною нелегал ного працевлаштуванн , 
відмови від плати податків, трудова міграці  
за напр мом «село-місто» й закордон (від зд 
на постійне місце проживанн  з метою виходу 

на ринок праці  ви зд на стажуванн  з одночас-
ним тимчасовим працевлаштуванн м  робота на 
короткий період часу, наприклад, на канікули . 
До того ж уведенн  безвізового режиму в Укра ні 
призводит  до значного зростанн  відсотка моло-
дих людей, що емігрували закордон. Як наслідок, 
значне зниженн  трудового ресурсу кра ни, інте-
лектуал ного потенціалу держави, зменшенн  
бюджету кра ни через несплату податків, переви-
щенн  відсотка населенн  пенсійного віку порів-
н но з молодими люд ми. 

Дл  подоланн  цих проблем ми вважа мо за 
необхідне:

 посиленн  програми патріотичного вихо-
ванн  молоді

 розгл д питанн  піл г і знижок на навчанн  за 
спеціал ност ми, кі втрачают  попул рніст , але 
 актуал ними дл  ринку праці сучасно  Укра ни 

(наприклад, сіл с ке господарство та фермерство
 розширенн  програми підтримки молодих 

спеціалістів на підпри мствах (соціал ні гаранті  
та достойна заробітна плата

 підтримка з боку держави тимчасово  зайн -
тості підлітків, що спри тиме х адаптаці  до 
трудово  ді л ності. З розвитком програм ці  
спр мованості стане можливим вирішенн  ще 
кіл ком проблемних питан , кі нами перерахо-
вані. Завд ки можливості офіційного підробітку 
молод  матиме додаткове джерело матеріал них 
надходжен , що значно полегшит  можливості 
оплати навчанн  та підтримки дл  створенн  
молодо  сім , допомоги літнім бат кам тощо

 створенн  агентств з працевлаштуванн , 
кі мали б пр мі контакти з освітніми закладами, 

а також можливіст  самостійно ініціювати зби-
ранн  інформаці  щодо потреб роботодавц

 створенн  сучасних центрів із професійно  
консул таці  та спри нн  працевлаштуванню без-
робітних осіб к у державних, так і приватних 
організаці х

 створенн  нових і відродженн  на вних про-
фесійних навчал них закладів на селищних тери-
торі х, розвиток аграрних, сіл с когосподарс ких 
професій з подал шим гідним працевлаштуван-
н м молодих спеціалістів на місц х  стабілізаці  
сфери зайн тості в сіл с кій місцевості

 наданн  довгострокових розстрочок (без 
процентно  плати  на придбанн  нерухомості 
молодим сім м

 розширенн  грантових програм і фінансо-
во  підтримки з боку держави на розвиток малого 
та середн ого бізнесу к у селах, так і в містах.

На завершенн  ми хотіли б розгл нути про-
блему кул турного розвитку та дозвілл  укра н-
с ко  молоді. За рад нс ких часів існувало чимало 
хореографічних і вокал них гуртків, функціо-
нували спортивні секці , постійно проводилис  
творчі вечори та зустрічі, де кожен бажаючий міг 
розкрити себе, розвинути і продемонструвати свій 
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талант. Величезною перевагою засобів дозвілл  
тих часів було те, що вони мали безоплатний 
характер, тобто були безкоштовними. Післ  роз-
паду СРСР настали т жкі часи 1990-х років. Люди 
опинилис  на роздоріжжі, на межі виживанн  
в зруйнованій політичній, економічній і соціал -
ній системах. До того ж поваленн  тоталітарного 
режиму, різке знатт  тотал ного контролю держави 
нам житт м громад нина призвело до фатал них 
наслідків: анархічна свобода, проблема наркотич-
но , алкогол но  та інших залежностей, розпо-
всюдженн  невиліковних хвороб, розбій і багато 
іншого. Питанн  дозвілл  перейшло далеко не на 
перший план суспіл них пріоритетів.

Зважаючи на поступовий перехід кра ни до 
демократичного режиму й розповсюдженн  лібе-
рал них цінностей, с огодні в Укра ні існу  чимало 
організацій, здатних забезпечити кул турний роз-
виток і дозвілл  молоді, але всі вони функціону-
ют  на платній основі. Не кожен бажаючий може 
дозволити собі чи сво й дитині відвідуванн  плат-
них секцій, гуртків тощо. Додатковою перепоною 
дл  кул турного розвитку молодо  особистості 
 так звана цифрова залежніст . Згідно з даними 

багат ох соціологічних досліджен , найбіл ш 
розповсюдженими формами проведенн  дозвілл  
 спілкуванн  в Інтернеті, перегл д телепрограм, 

комп ютерні ігри, он-лайн покупки тощо. Живе 
спілкуванн , кул турний відпочинок починают  
поступатис  віртуал ному простору. Важливим 
 питанн  дозвілл  молоді в сіл с кій місцевості.

Дл  вирішенн  цих проблемних питан  ми про-
пону мо звернути увагу представників держав-
ного апарату на такі пропозиці :

 створенн  спеціалізованих безкоштовних закла-
дів проведенн  дозвілл  дл  дітей з малозабезпечених 
сімей і молоді (при ц ому заробітна плата організато-
рам і викладачам повинна бути достойною

 спри нн  та підтримка молодіжних кул тур-
них ініціатив

 аналіз потреб і створенн  умов дл  кул тур-
ного й соціал ного розвитку націонал них меншин, 
різноманітних молодіжних субкул тур і течій

 організаці  безкоштовних творчих фести-
валів і показів, рмарок, де молоді люди могли 
вивести під реалізацію поробки й товари, ство-
рені сво ми руками, презентувати власні проекти 
та інноваційні іде . Запрошенн  можливих пер-
спективних інвесторів даст  можливіст  молодим 
авторам утілити в житт  власті іде , а платоспро-
можним спонсорам отримати прибуток від успіш-
них проектів, ознайомитис  із сучасним креа-
тивним молодіжним укра нс ким ринком послуг 
і перспективами розвитку бізнесу

 створенн  умов і підтримка налагодженн  
вза мовідносин із молодіжними групами кра н 
світу з метою обміну досвідом, пізнанн  сучасних 
світових кул турних традицій, розширенн  кул -
турних кордонів між державами. 

Висновки та перспективи подал ших розві-
док у ц ому напр мі. Дослідивши сучасний стан 
молодіжно  політики в Укра ні, ми можемо ствер-
джувати, що вза мовідносини «держава-молод » 
розвивают с  та набувают  біл ш конструктив-
ного характеру з року в рік, але все ще потребуют  
удосконаленн  й реформуванн .

Головними завданн ми державно  молодіжно  
політики  координаці  зусил  соціал них інсти-
тутів, суспіл них організацій, що співпрацюют  
із молоддю  дослідженн  умов житт  й розви-
тку молодого поколінн , а також створенн  умов 
дл  зміцненн  правових і матеріал них гарантій 
щодо здійсненн  прав і свобод молодих грома-
д н дл  повноцінного х становленн  й розвитку  
спри нн  реалізаці  творчих можливостей моло-
дих людей, заохоченн  хніх ініціатив та актив-
ності в питанн х націонал ного й кул турного 
відродженн  кра ни, розвитку традицій і наці-
онал но  свідомості  залученн  молодих спеці-
алістів до покращенн  економічного розвитку 
держави  гаранті  соціал них послуг із фізич-
ного та духовного розвитку, професійно  підго-
товки й вихованн , розвитку компетентностей 
кожно  молодо  людини.

Дл  виконанн  цих завдан  нами запропоно-
вано певні заходи, сутніст  ких рунту т с  к 
на досвіді провідних кра н світу, так і на специ-
фіці саме укра нс кого суспіл ства, з урахуван-
н м ключових проблемних питан  у сфері моло-
діжно  політики, таких к жорстка конкуренці  
на ринку праці серед молодих спеціалістів  
низ кий рівен  заробітно  плати молоді, врахо-
вуючи відсутніст  досвіду та достатн ого стажу 
роботи  нелегал не працевлаштуванн  молодих 
спеціалістів  міграці  молоді  низ кий рівен  
матеріал ного заохоченн  та підтримки ініціа-
тив молодих людей  відсутніст  безкоштовних 
спеціалізованих центрів розвитку дл  тих моло-
дих людей, що не мают  можливості відвідувати 
платні секці  та гуртки  житлова проблема  про-
блема безкоштовного навчанн .

Отже, дл  вдосконаленн  й реформуванн  дер-
жавно  молодіжно  політики в Укра ні ми пропо-
ну мо такі кроки:

1. Використанн  досвіду Великобритані  та Німеч-
чини в питанн х веденн  молодіжно  політики.

2. Підтримка та розвиток студентс кого само-
вр дуванн .

3. Розробленн  потужно  законодавчо  бази, що 
чітко та широко охоплю  проблеми молоді та спо-
соби х вирішенн . 

4. Не тіл ки захист прав і свобод молоді, 
а й створенн  комога спри тливих умов дл  х 
реалізаці .

5. Постійне вдосконаленн  програм дл  роз-
витку молодіжних корпорацій і підпри мств, що 
значною мірою вплива  на вирішенн  проблеми 
безробітт  і працевлаштуванн  молоді.



46

ʋ 19

6. Чітке розгалуженн  і структуризаці  моло-
діжно  політики на всіх рівн х державного управ-
лінн . 

7. Посиленн  зв зків теоретичних освітніх 
аспектів з практичною базою х застосуванн . 

8. Розвиток бази практики дл  студентів 
з метою отриманн  реал ного досвіду роботи за 
спеціал ністю без відриву від навчанн .

9. Проведенн  постійних моніторингів вакансій 
і запитів роботодавців дл  орі нтуванн  студентів.

10.  Спри нн  організаці  стажуван  дл  сту-
дентів на підпри мствах, що можут  бути зацікав-
лені в майбутніх спеціалістах ті  чи іншо  професі .

11. Підтримка організацій і підпри мств, кі 
спри ют  працевлаштуванню випускників і моло-
дих спеціалістів.

12. Уведенн  квот, що зобов зуют  робото-
давц  мати певний відсоток працівників-молодих 
спеціалістів.

13. Посиленн  програми патріотичного вихо-
ванн  молоді.

14. Вирішенн  питанн  піл г і знижок на 
навчанн  за спеціал ност ми, кі втрачают  попу-
л рніст , але  актуал ними дл  ринку праці сучас-
но  Укра ни.

15. Розширенн  програми підтримки молодих 
спеціалістів на підпри мствах.

16. Підтримка з боку держави тимчасово  
зайн тості підлітків, що спри тиме х адаптаці  до 
трудово  ді л ності. 

17. Створенн  агентств із працевлаштуванн , 
кі мали б пр мі контакти з освітніми закладами, 

а також можливіст  самостійно ініціювати зби-
ранн  інформаці  щодо потреб роботодавц .

18. Наданн  довгострокових розстрочок (без 
процентно  плати  на придбанн  нерухомості 
молодим сім м.

19. Удосконаленн  роботи сучасний центрів 
щодо професійно  консул таці  та спри нн  пра-

цевлаштуванню безробітних осіб к у державних, 
так і приватних організаці х.

20. Розширенн  грантових програм і фінан-
сово  підтримки з боку держави на розвиток 
малого та середн ого бізнесу к у селах, так 
і в містах.

21. Створенн  нових і відродженн  на вних 
професійних навчал них закладів на селищних 
територі х, розвиток аграрних, сіл с когоспо-
дарс ких професій з подал шим гідним працев-
лаштуванн м молодих спеціалістів на місц х  
стабілізаці  сфери зайн тості в сіл с кій місце-
вості.

22. Спри нн  та підтримка молодіжних кул -
турних ініціатив.

23. Створенн  спеціалізованих безкоштовних 
закладів проведенн  дозвілл  дл  дітей із малоза-
безпечених сімей і молоді.

24. Аналіз потреб і створенн  умов дл  кул тур-
ного та соціал ного розвитку націонал них меншин, 
різноманітних молодіжних субкул тур і течій.

25. Організаці  безкоштовних творчих фести-
валів і показів, рмарок дл  молоді та із залучен-
н м перспективних бізнес-інвесторів.

26. Створенн  умов і підтримка налагодженн  
вза мовідносин із молодіжними групами кра н 
світу з метою обміну досвідом, пізнанн  сучасних 
світових кул турних традицій, розширенн  кул -
турних кордонів між державами. 

За умови втіленн  в житт  цих прийомів ста  
можливим глобал не реформуванн  молодіжно  
політики в Укра ні, що спри тиме подал шій 
інтенсифікаці  еволюці  укра нс ко  держави, 
біл ш тісному наближенню напр мів державного 
управлінн  до вропейс ких стандартів, а також 
гармонійному розвитку укра нс ко  молоді, що 
 запорукою створенн  майбутн о  сил но , неза-

лежно , сучасно , демократично , вропейс ко  
кра ни.
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ПРАВОВА ІНСТИТУЦІАЛІЗАЦІЯ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ В УКРА НІ

LEGAL INSTITUTIONALIZTION OF POLITICAL PARTIES IN UKRAINE

Лешанич М.М.,
здобувач кафедри міжнародно політики

факул тету міжнародних економічних відносин
жгородс кого націонал ного університету

Постановка проблеми. Під інституціалі-
заці ю політичних партій варто розуміти про-
цес перетворенн  звичайних асоціацій громад н 
у повноцінний конституційно-правовий інститут. 
Інституціалізаці  політичних партій включа  пра-
вовий і політичний складники.

Правова інституціалізаці  політичних пар-
тій  це регламентаці  хн о  ді л ності за допо-
могою правових норм, визнанн  хніх консти-

туційних функцій у рамках чинно  політично  
системи, регулюванн  за допомогою права цілого 
комплексу відносин, пов заних зі створенн м 
і ді л ністю партій 1, с. 39 . Правова інститу-
ціалізаці  політичних партій склада т с  з двох 
вза мопов заних процесів: конституціаліза-
ці   включенні в Конституцію основних прин-
ципів статусу політичних партій і законодавчо  
інституціалізаці , за резул татами ко  відбува-


